Информация о результатах контрольного мероприятия

1. Исходные данные о контрольном мероприятии.

1.1. Наименование контрольного мероприятия:

«Проверка муниципального автономного учреждения «Красноярский городской парк» в части использования предоставленных бюджетных средств на формирование, управление и распоряжение муниципальным имуществом».

1.2. Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия:

п.3.7 Плана работы Контрольно-счетной палаты города Красноярска на 2025 гол.

1.3. Объект контрольного мероприятия:

Автономное учреждение города Красноярска «Красноярский городской парк» (далее – МАУ «Красгорпарк», Учреждение).

- **1.4. Период проведения контрольного мероприятия:** с 27.08.2024 по 04.10.2024.
 - 1.5. Проверяемый период: 2023 год и истекший период 2024 года.

2. Основные выводы по результатам контрольного мероприятия:

Создание условий для массового отдыха, организации досуга и обеспечения жителей услугами организаций культуры, а также организация обустройства мест массового отдыха населения отнесено согласно ст.16 Федерального закона № 131-ФЗ к вопросам местного значения городского округа.

Всего в городе насчитывается более 300 общественных пространств – парков, скверов, площадей. Содержание большинства из них (285 единиц) осуществляется МКУ «Управление дорог, инфраструктуры и благоустройства».

Отдельно взятые городские общественные пространства являются знаковыми для жителей города, имеют собственный исторический образ, который может являться направлением их дальнейшего развития.

Решение об изменении системы управления знаковыми общественными пространствами города и создании МАУ «Красгорпарк» принято Администрацией города в 2020 году. Данное решение основано на рекомендациях КГСД о распределении объектов, находящихся в оперативном управлении МАУ «ЦРСП», данных по результатам рассмотрения итогов соответствующей проверки КСП, и было обусловлено необходимостью систематизации работы по обустройству и развитию парков, обеспечения повышения показателей эффективности органов местного самоуправления, рационализацией распределения трудозатрат на координацию деятельности по содержанию знаковых общественных пространств.

В оперативное управление МАУ «Красгорпарк» были переданы ранее закреплённые за МАУ «ЦРСП» знаковые общественные пространства.

На 01.09.2024 МАУ «Красгорпарк» осуществляет содержание 21 общественного пространства, среди которых 7 парков, 6 скверов, 4 площади, 4 набережных, большинству из которых отсутствуют планы их дальнейшего благоустройства.

МАУ «Красгорпарк» осуществляет основные виды деятельности по организации и проведению различных по форме и тематике культурно-массовых мероприятий, а также по содержанию, благоустройству территорий (парков,

скверов, иных общественных пространств) массового отдыха, отражённые в муниципальном задании.

Субсидии бюджета города предоставлены МАУ «Красгорпарк» по мероприятиям 3 муниципальных программ: «Развитие культуры», «Содействие развитию гражданского общества», «Повышение эффективности деятельности городского самоуправления по формированию современной городской среды». Субсидии, предоставляемые из бюджета города, ежегодно имеют наибольший удельный вес в структуре доходов МАУ «Красгорпарк» (более 83%).

На территориях городских благоустройств, находящихся в оперативном управлении МАУ «Красгорпарк», в целях развития многоформатной торговли, создания дополнительных каналов товародвижения для производителей сельскохозяйственной продукции и продовольствия, повышения экономической доступности товаров для населения, формирования эффективной конкурентной среды находится иное движимое имущество (павильоны, фудтрэки и пр.). Временно неиспользуемое имущество предоставлялось МАУ «Красгорпарк» в аренду. Со всеми арендаторами имущества по итогам торгов заключены договоры аренды и возмещения коммунальных услуг и эксплуатационных платежей.

Закупки для нужд МАУ «Красгорпарк» осуществляются по Федеральному закону № 223-ФЗ.

3. Основные нарушения, выявленные в ходе контрольного мероприятия.

В городе не утверждены единые стандарты обустройства городских общественных пространств, предусматривающие требования в зависимости от их назначения, например, к количеству и типам размещаемых объектов сервиса, в том числе для лиц с ограниченными возможностями здоровья, к качеству, в т.ч. маркам (классам) используемых при обустройстве материалов и т.п. Отсутствие данных нормативов не позволяет определить достаточность бюджетных ассигнований, необходимых для содержания городских общественных пространств, а также планировать поэтапное развитие таких мест для достижения высокой степени их благоустройства.

Не выстроена единая система управления территориями общего пользования, являющимися местами отдыха горожан: парками, скверами, бульварами, площадями, набережными, что является одной из причин выявленных недостатков.

Отсутствует программа (стратегия, концепция) развития Учреждения, включающая, в том числе, мероприятия, направленные на развитие его деятельности по благоустройству общественных пространств.

Учреждением завышены показатели о выполнении муниципального задания, а также допущено искажение показателей бухгалтерской отчетности за 2023 год (не отражена дебиторская задолженность ГУК, образовавшаяся в результате недофинансирования средств субсидии), что имеет признаки административного правонарушения, предусмотренного ч.3 ст.15.15.6 КоАП РФ.

Выявлены нарушения при учёте имущества и его эксплуатации, в т.ч. ненадлежащее состояние части имущества, что свидетельствует о недостатках при исполнении возложенных на Учреждение функций.

В городе отсутствует правовой акт, предусматривающий случаи, размеры и порядок авансирования при осуществлении муниципальных закупок. По части

договоров не представлено доказательств целесообразности их заключения, эффективности и результативности расходования средств.

Установлены финансовые нарушения на сумму 106,9 млн. рублей, в том числе Учреждением приняты и оплачены не соответствующие условиям договора работы, приняты невыполненные работы, не получена часть доходов от использования имущества Учреждения, искажена бухгалтерская отчётность, не приняты меры по возврату аванса, не соблюдён порядок определения цены договора, нарушены сроки оплаты услуг, неэффективно использовано 29,1 млн. рублей.

4. Требования по устранению выявленных нарушений и недостатков, предотвращению нанесения материального ущерба субъекту РФ или возмещению причиненного вреда, по привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях, а также мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений (согласно внесенным представлениям и предписаниям):

Учреждению направлено представление об устранении выявленных нарушений и недостатков.

5. Информация о предложениях Контрольно-счетной палаты города Красноярска:

1. Администрации города:

рассмотреть вопрос о принятии правового акта, предусматривающего случаи, размеры и порядок авансирования при осуществлении муниципальных закупок;

рассмотреть вопрос о создании единой системы управления городскими общественными пространствами;

рассмотреть вопрос о внесении изменений в правила благоустройства, либо о принятии правовых актов города (стандартов), определяющих единые требования к обустройству городских общественных пространств и улиц;

рассмотреть вопрос о разработке стратегии развития общественных пространств города, актуализации Стратегии СЭР города в указанной части.

2. Главному управлению культуры Администрации города:

принять меры по устранению нарушений и недостатков, связанных с несоблюдением требований порядка формирования и финансового обеспечения муниципального задания МАУ «Красгорпарк»;

принять меры по усилению ведомственного контроля за деятельностью МАУ «Красгорпарк» (включая закупочную деятельность).

3. МАУ «Красгорпарк»:

разработать программу (стратегию, концепцию) развития Учреждения, включающую, в том числе, мероприятия, направленные на развитие его деятельности по благоустройству общественных пространств,

разработать план, содержащий меры и сроки устранения нарушений и недостатков, выявленных по результатам контрольного мероприятия, представить его в Контрольно-счетную палату города Красноярска.

6. Принятые решения и меры по устранению выявленных нарушений и реализации предложений Контрольно-счетной палаты города Красноярска:

Отчёт по результатам контрольного мероприятия утвержден Коллегией

Контрольно-счетной палаты города Красноярска, рассмотрен на заседании постоянной комиссии Красноярского городского Совета депутатов и принят к сведению. Также отчёт направлен в прокуратуру города.

Учреждением приняты меры по регулированию отношений по движению средств индивидуальной мобильности на пространствах общего пользования, по взысканию задолженности с арендаторов, устранению нарушений бухгалтерского учёта и отчётности, подано исковое заявление о взыскании денежных средств, о признании строений самовольной постройкой и обязанности снести их Устранение нарушений в полном объёме находится на контроле Контрольно-счетной палаты.